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door de commissie 
 voor Economie, 

Consumentenbescherming 
en Digitale Agenda 

par la commission 
 de l’Économie, 

de la Protection des consommateurs 
et de l’Agenda numérique

Tekst aangenomenTexte adopté

 tot wijziging van de wet van 4 april 2014 
betreffende de verzekeringen,  

wat de uitsluitingsgronden in de 
 niet-verplichte ziekteverzekering die verband 
houden met een poging tot zelfdoding betreft

modifiant la loi du 4 avril 2014  
relative aux assurances  

en ce qui concerne les motifs d’exclusion 
 liés à une tentative de suicide 

 dans l’assurance maladie non obligatoire
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2 (nieuw)

Artikel 5 van de wet van 4 april 2014 betreffende de 
verzekeringen, laatstelijk gewijzigd bij wet van 4 juli 2021, 
wordt aangevuld met een bepaling onder 61°, luidende:

“61° poging tot zelfdoding: een niet-habitueel gedrag 
zonder dodelijke afloop dat de persoon initieert en 
uitvoert met de verwachting van, of het risico om, te 
overlijden of lichamelijke schade te veroorzaken, met 
als doel gewenste veranderingen te bewerkstelligen.”

Art. 3 (vroeger art. 2)

In deel 4, titel IV, hoofdstuk 4, van de wet van 4 april 
2014 betreffende de verzekeringen wordt een afdeling I/1 
ingevoegd, luidende:

“Afdeling I/1. Bepalingen gemeenschappelijk aan de 
ziektekostenverzekeringen bedoeld in artikel 201, § 1, 
eerste lid, 1°”.

Art. 4 (vroeger art. 3)

In afdeling I/1, ingevoegd bij artikel 3, wordt een ar-
tikel 201/1 ingevoegd, luidende:

“Prestaties resulterende uit een poging tot zelfdoding

Art. 201/1 

§ 1. De verzekeringsonderneming mag de pres-
taties die resulteren uit een poging tot zelfdo-
ding door de verzekeringnemer niet uitsluiten in de 
ziekte  kostenverzekeringsovereenkomst.

§ 2. Het is de verzekeringsonderneming verboden om bij 
het sluiten van een ziekte  kostenverzekeringsovereenkomst 
een bijpremie aan te rekenen of de verzekering te wei-
geren omwille van een voorafgaandelijke poging tot 
zelfdoding door de verzekeringnemer.

§ 3. Personen die een poging tot zelfdoding hebben 
ondernomen en die een ziektekostenverzekeringsover-
eenkomst willen aangaan, delen deze poging mee aan 
hun verzekeraar overeenkomstig artikel 58. Het is de 
verzekeringsonderneming verboden om bij het verstrijken 

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2 (nouveau)

L’article 5 de la loi du 4 avril 2014 relative aux assu-
rances, modifié en dernier lieu par la loi du 4 juillet 2021, 
est complété par un 61° rédigé comme suit:

“61° tentative de suicide: un comportement inhabituel 
n’ayant pas entraîné la mort, que la personne initie et 
adopte en s’attendant à ou en risquant de mourir ou de 
subir des dommages corporels dans le but d’obtenir des 
changements souhaités.”

Art. 3 (ancien art. 2)

Dans la partie 4, titre IV, chapitre 4, de la loi du 4 avril 
2014 relative aux assurances, il est inséré une section Ire/1 
intitulée comme suit:

“Section Ire/1. Dispositions communes aux assurances 
soins de santé visées à l’article 201, § 1er, alinéa 1er, 1°”.

Art. 4 (ancien art. 3)

Dans la section Ire/1 insérée par l’article 3, il est inséré 
un article 201/1 rédigé comme suit:

“Prestations résultant d’une tentative de suicide

Art. 201/1 

§ 1er. L’entreprise d’assurances ne peut exclure les 
prestations résultant d’une tentative de suicide du preneur 
d’assurance dans le contrat d’assurance soins de santé.

§ 2. Il est interdit à l’assureur, lors de la conclusion 
d’un contrat d’assurance soins de santé, d’imputer une 
surprime ou de refuser l’assurance en raison d’une 
tentative de suicide préalable du preneur d’assurance.

§ 3. Les personnes qui ont fait une tentative de suicide 
et qui souhaitent contracter un contrat d’assurance soins 
de santé déclarent cette tentative de suicide à leur assu-
reur conformément à l’article 58. Il est interdit à l’entreprise 
d’assurance, à l’expiration d’un délai maximum d’un an  
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van een termijn van maximum 1 jaar na de poging tot 
zelfdoding, deze poging in acht te nemen bij het bepalen 
van de huidige gezondheidstoestand.

Art. 5 (vroeger art. 4)

Deze wet treedt in werking op de eerste dag van de 
zesde maand na de bekendmaking ervan in het Belgisch 
Staatsblad en is van toepassing op zowel bestaande 
ziektekostenverzekeringsovereenkomsten als op nieuwe 
ziektekostenverzekeringsovereenkomsten vanaf de 
datum van inwerkingtreding.

après la tentative de suicide, de prendre cette tenta-
tive en compte pour déterminer l’état de santé actuel.

Art. 5 (ancien art. 4)

La présente loi entre en vigueur le premier jour du 
sixième mois qui suit celui de sa publication au Moniteur 
belge et s’applique tant aux contrats d’assurance soins 
de santé existants qu’aux nouveaux contrats d’assurance 
soins de santé conclus à partir de la date d’entrée en 
vigueur.
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